L. Portuguesa (Analista de Suporte de Sistemas Operacionais)
 PROVA de Português – CÓD. 01 

QUESTÃO 1 

Todas as palavras possuem dígrafo em:
a. milho — apto 

b. afrancesado — abrir 

c. águia — ascensão 

d. excesso — atleta 

QUESTÃO 2
A palavra está grafada CORRETAMENTE em:
a. prazeirosamente 

b. frustração 

c. mortandela 

d. meretíssimo 

QUESTÃO 3
Observe atentamente a palavra sublinhada e o seu processo de formação indicado nos parênteses.
I. O debate foi muito animado. (derivação regressiva) 
II. Para compor a música, precisava de inspiração. (derivação prefixal) 
III. Se chover mais, as frutas vão apodrecer. (derivação parassintética) 

O processo de formação está CORRETAMENTE indicado em:
a. I e II apenas 

b. II e III apenas 

c. I e III apenas 

d. I, II e III 

QUESTÃO 4
O elemento mórfico sublinhado é exemplo de desinência modo-temporal em:
a. ingovernável 

b. desgoverno 

c. governava 
d. governamos 

QUESTÃO 5
A crase foi usada INCORRETAMENTE em:
a. Refiro-me à uma pessoa educada. 

b. Não dei atenção à minha colega. 

c. Dirigiu-se à casa do colega. 

d. A carreira à qual aspiro é muito procurada. 

QUESTÃO 6
O significado das palavras abaixo está CORRETAMENTE indicado nos parênteses em:
a. comprimento (saudação) 
cumprimento (extensão)
b. imigrar (sair do país onde nasceu) 
emigrar (entrar em país estrangeiro)
c. censo (juízo) 
senso (recenseamento)
d. cozer (cozinhar) 

coser (costurar)
QUESTÃO 7
A vírgula está empregada CORRETAMENTE em:
a. O Secretário Geral da Assembléia Constituinte, convocará uma reunião de emergência. 

b. Informaram que, no antigo bairro da cidade, reformas urgentes seriam implementadas. 

c. Comunicaram ao prezadíssimo colega, que estariam dispostos a discutir as alternativas apresentadas. 

d. Ao vê-la assim tão triste comigo compreendi, que havia algo errado na nossa relação. 

QUESTÃO 8
Tendo em vista o registro culto da língua, ambas as frases estão adequadas quanto à colocação do pronome oblíquo em:
a. Estou-lhe mostrando os documentos. 

Estou mostrando-lhe os documentos.
b. Dar-te-ia as explicações amanhã. 

Daria-te as explicações amanhã.
c. Tinha-lhe comunicado minhas decisões. 

Tinha comunicado-lhe minhas decisões.
d. Pediu que lhe entregasse as mercadorias. 

Pediu que entregasse-lhe as mercadorias.
QUESTÃO 9
Segundo o padrão culto da língua, a forma verbal destacada está empregada INCORRETAMENTE em:
a. Sempre que ele conta uma piada, eu rio muito. 

b. Todos se mantêm tranqüilos com a nova decisão. 

c. O certo é que eles sempre me vêem pedindo ajuda. 

d. Logo que ele repor o material, será contratado. 

QUESTÃO 10
Ao reescrever a frase, a expressão sublinhada está INCORRETAMENTE substituída pelo pronome em:
a. Vou pôr os livros na estante.
Vou pô-los na estante. 

b. Deram a notícia a mim.
Deram-a a mim. 

c. Dirigiram ao homem algumas palavras.
Dirigiram-lhe algumas palavras. 

d. Vão dominar a situação plenamente.
Vão dominá-la plenamente. 

	RESPONDA ÀS QUESTÕES 11 E 12, TENDO EM VISTA O ENUNCIADO A SEGUIR.


"Nos últimos meses, o Brasil não tem dado motivos para muitas alegrias."
QUESTÃO 11
A função sintática do termo está INCORRETAMENTE indicada em:
a. últimos Ý adjunto adnominal 

b. o Brasil Ý sujeito 

c. motivos Ý objeto direto 

d. muitas Ý adjunto adverbial 

QUESTÃO 12
O predicado do enunciado é:
a. verbal 

b. nominal 

c. verbo-nominal 

d. nominal e verbo-nominal 

QUESTÃO 13
Leia atentamente o enunciado a seguir.
"É provável que esses fatores mantenham o Brasil com os nervos à flor da pele por muito tempo ainda."

No período dado, encontra-se oração:
a. coordenada sindética 

b. coordenada assindética 

c. subordinada substantiva 

d. subordinada adjetiva 

QUESTÃO 14
O período é composto por coordenação em:
a. Há a crise da Argentina, que já deixou de ser simplesmente econômica para se transformar numa questão institucional. 

b. Em momentos como o atual, é aconselhável não perder de vista a perspectiva geral de tudo o que está acontecendo. 

c. A privatização da telefonia, promovida há apenas três anos, entregou mais telefones do que o modelo estatal conseguiu fornecer. 

d. O Brasil está mergulhado numa crise, mas, por baixo dessa crise, há um país em transformação constante. 

	NAS QUESTÕES DE 15 A 18, SÃO DADAS TRÊS FRASES, QUE PODEM ESTAR CORRETAS OU NÃO QUANTO À CONCORDÂNCIA, TENDO EM VISTA A NORMA CULTA. LEIA-AS ATENTAMENTE E RESPONDA, PARA CADA QUESTÃO:


  

a. se apenas as frases I e II estiverem corretas 

b. se apenas as frases I e III estiverem corretas 

c. se apenas as frases II e III estiverem corretas 

d. se as frases I, II e III estiverem corretas 

QUESTÃO 15
I. Tu e o colega tomais a decisão acertadamente. 

II. Pouco falou os ministros e o presidente. 

III. Quais de nós estudarão a matéria com atenção? 

QUESTÃO 16
I. Um grupo de jovens encaminhou o pedido de reformas. 

II. Fui em quem pagou a conta do churrasco. 

III. Machado de Assis ou Carlos Drummond significam a maioridade da literatura brasileira. 

QUESTÃO 17
I. No jogo, o time perdeu bastantes oportunidades para marcar o gol. 

II. É necessário liberdade para conseguir que outros cidadãos nos apóiem. 

III. A mulher mesmo deixou de discutir as propostas de renovação das leis. 

QUESTÃO 18
I. Analisada as questões propostas, o seminário terminou. 

II. Existiam motivos para que ele se comportasse dessa forma? 

III. Não se assiste mais a filmes violentos antes das dez horas da noite. 

	NAS QUESTÕES 19 E 20, ASSINALE A REGÊNCIA VERBAL INCORRETA DE ACORDO COM A NORMA CULTA DA LÍNGUA, TENDO EM VISTA OS VERBOS SUBLINHADOS.


QUESTÃO 19
a. Jamais esquecemos de suas palavras carinhosas. 
b. Informei os alunos dos preços do material escolar. 

c. É óbvio que os cidadãos preferem a democracia à ditadura. 
d. Perdoei ao agressor tão logo soube das suas razões 

QUESTÃO 20
a. As cenas às quais assisti foram decisivas para o meu julgamento. 

b. Os passageiros lembraram das recomendações feitas pelo motorista. 
c. Chamei-lhe de interesseiro, assim que me procurou pela manhã. 

d. Sua decisão implicou necessariamente o cancelamento do projeto. 
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QUESTÃO 16 

São tarefas do IPL no processo de inicialização do sistema, EXCETO:
a. Alocação de memória virtual mínima para a SQA. 

b. Construção da page frame table na memória virtual. 

c. Carregamento do núcleo DAT-off no armazenamento central. 

d. Alocação de memória virtual para a Common Service Area. 

QUESTÃO 17
Em uma instalação de MVS, módulos que normalmente são carregados na Pageable Link Pack Area (PLPA) podem ser selecionados para carregamento na Fixed Link Pack Area (FLPA). Assinale a alternativa ERRADA:
a. Módulos que necessitam de resposta rápida em ações de terminal, mas que não são utilizados com freqüência, são fortes candidatos para a FLPA. 

b. A lista de módulos a ser colocada na FLPA não precisa ser definida para cada IPL. 

c. Módulos da PLPA que são fortemente utilizados tendem a permanecer no armazenamento central. 

d. Uma FLPA existe apenas enquanto durar um IPL. 

QUESTÃO 18
Uma Área Comum de endereçamento virtual e uma Área Comum Estendida de endereçamento virtual são utilizadas pelo MVS. Os itens seguintes são alocados nessas áreas, EXCETO:
a. Nucleus 

b. Pageable, Fixed e Modified Link Pack Area. 
c. System Region 

d. Common Service Area 
QUESTÃO 19
A configuração das regiões de acesso permitido a usuários pode afetar o desempenho do sistema inteiro. Considere as seguintes afirmativas:
I. O tamanho das regiões de usuário pode ser configurado via Job Entry Subsystem (JES). 

II. As rotinas IEALIMIT e IEFUSI são utilizadas na redefinição do limite de regiões para jobs. 

III. Para se alterar o limite de uma região acima da linha de 16 MB da memória virtual, a rotina IEALIMIT precisa ser utilizada. 

Assinale:
a. Se apenas as afirmativas I e III são corretas. 

b. Se apenas as afirmativas I e II são corretas. 

c. Se apenas a afirmativa III é correta. 

d. Se apenas as afirmativas II e III são corretas. 

QUESTÃO 20
Quando mais de 70% espaço de paginação disponível é utilizado, o SRM reage a essa situação evitando a criação de novos espaços de endereçamento. São exemplos de tipos de comandos que deixam de funcionar quando a situação está caracterizada, EXCETO:
a. MOUNT 

b. START 

c. PAGEADD 

d. LOGON 

QUESTÃO 21
Durante o processo de inicialização do sistema, a existência de pelo menos três data sets de páginas é necessária, a saber:
a. PLPA, Local page data set e Commom page data set 

b. Extended PLPA, Local page data set e Extended Local System Queue Area 

c. Extended Local System Queue Area, Common Service Area e System Queue Area 
d. PLPA, Common Service Area e System Queue Area 

QUESTÃO 22
O comando PAGEDEL pode ser utilizado para se remover do sistema um data set local ou de swap sem a reinicialização do sistema. No entanto, dependendo do valor da constante que controla a quantidade mínima da área de armazenamento do sistema, o comando PAGEDEL pode falhar. A constante citada é:
a. PAGESPACE 

b. MCCASMTI 

c. PAGETHRES 

d. ASMLTHRES 

QUESTÃO 23
Do Relatório de CPU pode-se extrair as seguintes conclusões, EXCETO:
a. Um valor alto para BUSY TIME PERCENTAGE pode indicar contenção de CPU. 

b. Um valor baixo para BUSY TIME PERCENTAGE pode indicar que algum impedimento no sistema está atrapalhando o processamento da CPU. 

c. Um valor igual a 0 para OUT READY pode significar restrições de armazenamento do processador. 

d. O Valor de OUT READY pode ser utilizado para se avaliar a necessidade de atualização dos parâmetros IPS OPT. 

QUESTÃO 24
Sobre o uso do Integrated Catalog Facility (ICF) em um ambiente DFSMS/MVS V1R4 é ERRADO afirmar que:
a. O ICF oferece maior controle sobre a criação de catálogos do que o VSAM devido à possibilidade de configuração de parâmetros que não podem ser configurados em um catálogo VSAM. 

b. Catálogos criados via ICF são atualizados mais rapidamente do que os catálogos VSAM. 

c. Catálogos criados via ICF incorporam o conceito de catálogos proprietários de um volume. 
d. DIAGNOSE e EXAMINE são comandos que melhoram a manutenção de catálogos criados via ICF. 

	AS QUESTÕES DE 25 A 29 SE REFEREM AO SYSTEM RESOURCE MANAGER DO OS/390 V2R40 MVS


QUESTÃO 25
I/O Priority Queueing é utilizado no controle da ordem de atendimento de solicitações feitas ao OS/390. Caso nenhuma configuração de prioridade seja feita pelo usuário, o esquema padrão utilizado pelo OS/390 é:
a. FILO 

b. LIFO 

c. FIFO 

d. pilha 

QUESTÃO 26
Considere a seguinte definição de grupos:
UNITNAME=DASD, UNIT=((470,7), (478,8), (580,6))
UNITNAME=SYSDA,UNIT=((580,6))
Se essa definição é feita durante a instalação do sistema OS/390 , então o grupo DASD será divido em:
a. 3 subgrupos: (470,7), (478,8) e (580,6) 

b. 2 subgrupos: (478,8) e (580,6) formam um subgrupo e (470,7) forma o outro 

c. 2 subgrupos: (470,7) e (580,6) formam um subgrupo e (478,8) forma o outro 

d. 2 subgrupos: (470,7) e (478,8) formam um subgrupo e (580,6) forma o outro 

QUESTÃO 27
Assinale a afirmativa CORRETA sobre os parâmetros para IEAICSxx:
a. O número de um grupo de controle de performance precisa ser configurado simultaneamente nos parâmetros OPGN e PGN. 
b. ACCTINFO=D27%(6) configura o sistema para aceitar cadeias de caracteres de tamanho mínimo igual a 6 que começam com o texto ‘D27’ e terminam com qualquer conjunto de caracteres. 
c. CICS, DB2 e JES2 são valores utilizados na configuração do parâmetro RGN. 
d. SRVCLASS é utilizado em conjunto com PGN para se atribuir grupos de performance a enclaves. 

QUESTÃO 28
Assinale a alternativa que contém apenas parâmetros de configuração do algoritmo de controle e da prioridade de remessa no IEAIPSxx:
a. IOP, IOC, IOQ 

b. DP, PVLDP, TSDP 

c. DMN, DP, DUR 

d. PPGRT, PPGRTR, PVLDP 

QUESTÃO 29
Considere a seguinte configuração dos parâmetros IEAIPSxx para um domínio:
DMN=7, CNSTR=(50,500)
Essa configuração limita os valores mínimo e máximo da:
a. MPL 

b. Quantidade de page-ins por segundo 

c. Taxa de serviços media por área de endereçamento 

d. Taxa de serviços total para o domínio 

	AS QUESTÕES DE 30 A 34 SE REFEREM AO JES2 DO OS/390 V2R40 MVS


QUESTÃO 30
Segundo a IBM, a eficiência dos algoritmos de alocação de acesso direto do JES2 pode ser degradada caso data sets não pertinentes ao JES2 sejam alocados em spool volumes. Para evitar esse comportamento, a IBM recomenda:
a. Especificar todos os spool data sets de um volume como fixos (unmovable). 

b. Definir UCBs abaixo dos 16 megabytes na área de armazenamento virtual comum. 

c. Dedicar todos os spool volumes inteiramente para o JES2. 

d. Especificar DSORG=PSU no parâmetro DCB de cada comando DD utilizado na definição de um spool data set. 

QUESTÃO 31
O tamanho de um ambiente de spooling para uma sessão JES2 é definido pelo comando SPOOLDEF com a configuração do parâmetro SPOOLNUM. Spool volumes são alocados em múltiplos de x, podendo chegar a um limite y. Se SPOOLNUM for definido com o valor 48, então z spool volumes serão alocados para o JES2.
Assinale a alternativa que define CORRETAMENTE os valores de x, y e z:
a. x=32, y=253, z=64 

b. x=32, y=256, z=64 

c. x=16, y=253, z=48 

d. x=16, y=256, z=48 

QUESTÃO 32
Considere as seguintes afirmativas sobre Spool offload Facility:
I. Esse recurso não é utilizado para a transmissão de jobs. 

II. É necessário um DASD ou uma fita para intermédio de uma transmissão. 

III. O recurso criptografa automaticamente os dados transmitidos. 

IV. O recurso é útil para mover dados de spool entre versões de sistemas. 

Assinale:
a. Se apenas as afirmativas I e III são falsas. 

b. Se apenas as afirmativas II e IV são falsas. 

c. Se apenas as afirmativas I e IV são falsas. 

d. Se apenas as afirmativas I, II e III são falsas. 

QUESTÃO 33
A utilização de valores pequenos pode causar um número excessivo de alocação de track groups por job e aumentar conseqüentemente a carga de processamento. Em contrapartida, valores grandes podem provocar um desperdício de espaço de spool e aumentar o tempo de busca do sistema. O valor desse parâmetro pode ser alterado através do comando $T SPOOLDEF.
Essa descrição refere-se ao parâmetro:
a. UNITSIZE 

b. TGTRACK 

c. SEGLIM 

d. TGSIZE 

QUESTÃO 34
Se o valor especificado é muito pequeno, jobs esperam um tempo considerável para impressão. Embora valores pequenos (como 10) sejam aceitos, um valor menor que padrão calculado pelo sistema degrada a taxa de impressão. Se o valor é muito grande, o tempo de processamento e o número de page faults necessários em operações de busca aumentam. O valor desse parâmetro pode ser alterado através do comando $T OUTDEF.
Essa descrição refere-se ao parâmetro:
a. OUTTIME 

b. ESTTIME 

c. PRTYOUT 

d. JOENUM 

	AS QUESTÕES DE 35 A 38 SE REFEREM AO SECURITY SERVER DO OS/390 V2R40 MVS


QUESTÃO 35
Considere que o usuário MYUSER submete o job MYJOB para se executado em NODEA e que esse job cria um data set de nome OUTPUT. Se o JES atribui o identificador JOB08237 para o job e o número D000012 para o spool data set, então o profile name a ser criado para o spool data set do job com a finalidade de compartilhamento de dados deve ser:
a. NODEA. MYUSER. MYJOB. JOB08237. D0000112. OUTPUT 

b. MYUSER. MYJOB. NODEA. JOB08237. D0000112. OUTPUT 

c. MYUSER. MYJOB. NODEA. OUTPUT. JOB08237. D0000112 

d. NODEA. MYUSER. MYJOB. OUTPUT. JOB08237. D0000112 

QUESTÃO 36
Considere as seguintes afirmativas sobre usuários substitutos (surrogate users):
I. Um usuário substituto pode apagar, modificar e copiar dados do usuário no qual ele está substituindo. 

II. Para o sistema operacional, o job disparado por um usuário substituto fica registrado como se tivesse sido disparado pelo usuário substituído. 

III. Um usuário substituto precisa conhecer a senha do usuário substituído para poder agir em favor desse. 

IV. Para que o usuário x possa agir como substituto do usuário y na submissão de jobs, é necessário que x tenha autorização de acesso WRITE no SURROGAT profile de y. 

Assinale:
a. Se apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 

b. Se apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

c. Se apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 

d. Se apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

QUESTÃO 37
Com o uso da classe STARDED, as definições de segurança para procedures já disparadas podem ser modificadas dinamicamente. São comandos utilizados para esse tipo de atualização, EXCETO:
a. RDFINE 

b. RCHANGE 

c. RLIST 

d. RALTER 

QUESTÃO 38
A função da macro RACROUTE REQUEST=VERIFY é:
a. Solicitar uma checagem de segurança das rotas de comunicação entre as unidades do sistema. 

b. Verificar a integridade das configurações da RACF. 

c. Identificar e verificar se usuários estão autorizados na RACF. 

d. Gerar um relatório com as atividades de um usuário no sistema. 

QUESTÃO 39
Antes do sistema operacional OS/390 utilizar as configurações definidas com o Hardware Configuration Definition (HCD), é necessário que um I/O data set de produção seja construído. Com esse IODS, os seguintes data sets podem ser construídos em preparação para o IPL, EXCETO:
a. Input/Output Configuration Data Set (IOCDS) 
b. Page Data Sets para o MVPGSDS 

c. HCPRIO Input Data Set 

d. Input Data Set para o IOCP 

QUESTÃO 40
Considere as seguintes afirmativas sobre a Ativação de Configuração Dinâmica:
I. Um IPL é necessário após uma alteração dinâmica na configuração ativa. 

II. Alterações dinâmicas na configuração de hardware não são sempre permitidas. 

III. Alterações dinâmicas na configuração de software são sempre permitidas. 

Assinale:
a. Se apenas a afirmativa II está correta. 

b. Se apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

c. Se apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

d. Se apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

